

騎警一哥交待進度 保證種族主義無立足地

列市仇華事件道歉了事

抗疫新階段

【明報專訊】列治文皇家騎警「一哥」昨日親自公布，上周末一對華裔母女在史蒂夫斯頓（Steveston）遭種族歧視辱罵事件的調查結果。涉事一人已寫信道歉，而女事主亦接受道歉，不再追究，警方不準備起訴。一哥承認警方最初的處理手法可做得更好，並保證會全面調查所有類似事件。

列治文華裔女子Clara Kan（小圖，CBC）上周五下午和母親在列市加里岬公園（Garry Point Park）附近散步，期間遭到兩名坐在汽車中的白人男子辱罵。對方不滿女事主和母親戴着口罩，又用粗口罵她們，叫二人「滾回自己的國家」。

女事主不甘受辱，拿起手機拍攝對方，但對方即踩油門作勢開車撞向二人。女事主受驚呼救，並致電報警，兩人隨即開車離開。

女事主其後將詳情告訴了到場調查的警員，並提供了涉事兩人所駕駛的汽車車牌，但據女事主稱，警員以「車牌不隸屬列治文市」為由，沒有認真對待該事件。

現年33歲的女事主Clara Kan，5歲那年隨父母從香港移民加國。

列治文騎警昨日舉行記者會，由「一哥」吳潤明（Will Ng）親自公布調查進度。他指出，涉事的一名男子寫了一封信向當事人和列治文社區道歉。他說該名男子為原住民，他在信中寫道：「我為這次謾罵行為請求原諒，我希望在兩種文化之間作出糾正。仇恨只會滋生仇恨，這段時期我們需要更多的愛和理解。」

警方稱，女事主Clara Kan跟騎警見過幾次面，但表示不想追究此事，並接受了道歉。

吳潤明認為，騎警應該早一點讓公眾知道警方會認真處理此事。他說：「我們向公眾保證，這一事件從一開始就得到了全面調查，一開始，我們

的溝通水平本可以更高。」

他還說：「我們正在採取措施，確保所有警員都知悉處理種族主義事件的適當程序。種族主義在我們的社區裏沒有立足之地，我想向公眾保證，任何帶有潛在仇恨動機的調查都會得到我們的全力關注和監督。」

列治文市議員區澤光昨日也有出席記者會。雖然市長與騎警「一哥」都有到場，但區澤光認為，只是表面文章。

他指出，事發同一地點最近也發生了另一宗少數族裔被歧視辱罵事件，但事主沒有報案。他相信還有很多類似事件都沒有浮出水面，正是因為民衆對警方的處理手法不信任。

區澤光說不論是這宗事件還是先前發生的另一宗白人辱罵事件，最後都是不了了之，道歉一聲，便沒有事。他質疑警方這種處理手法，只是鼓勵受害人不要向警方求助。

警方稱，女事主Clara Kan跟騎警見過幾次面，但表示不想追究此事，並接受了道歉。

吳潤明認為，騎警應該早一點讓公眾知道警方會認真處理此事。他說：「我們向公眾保證，這一事件從一開始就得到了全面調查，一開始，我們

的溝通水平本可以更高。」

他還說：「我們正在採取措施，確保所有警員都知悉處理種族主義事件的適當程序。種族主義在我們的社區裏沒有立足之地，我想向公眾保證，任何帶有潛在仇恨動機的調查都會得到我們的全力關注和監督。」

列治文市議員區澤光昨日也有出席記者會。雖然市長與騎警「一哥」都有到場，但區澤光認為，只是表面文章。

他指出，事發同一地點最近也發生了另一宗少數族裔被歧視辱罵事件，但事主沒有報案。他相信還有很多類似事件都沒有浮出水面，正是因為民衆對警方的處理手法不信任。